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DENEME SINAVI - 3

A

ÖĞRENCİLERİN DİKKATİNE
1.	 Sınıf öğrenci yoklama listesinde belirtilen sınıfta ve sıra numarasında oturunuz.
2.	 Cevap kâğıdındaki kimlik bilgilerinin doğruluğunu kontrol ediniz.
3.	 Kitapçık türünü cevap kâğıdındaki ilgili alana kodlayınız.
4.	 Cevap kâğıdı üzerindeki kodlamaları kurşun kalemle yapınız.
5.	 Puanlama; her test için yanlış cevap saysının üçte biri, doğru cevap sayısından 

çıkarılarak elde edilecek geçerli cevaplar üzerinden yapılacağı için cevap 
kâğıdı üzerinde rastgele cevaplama yapmayınız.

SINAVA BAŞLAMADAN ÖNCE
KİTAPÇIĞIN ARKA KAPAĞINDAKİ UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

KİTAPÇIĞI
Adı	 :....................................................................

Soyadı	 :....................................................................

Öğrenci Numarası	 :....................................................................

SORU SAYISI
	 MATEMATİK	 	 	 : 20 soru
	 FEN BİLİMLERİ	 	 	 : 20 soru
	 TOPLAM	 	 	 : 40 soru
SINAV SÜRESİ	 	 	 : 80 dakika

SAYISAL BÖLÜM
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2.	 Aşağıdaki grafikte bir kurs merkezindeki tenis 
ve yüzme kurslarından sadece birine katılan 
kursiyerlerin cinsiyetine göre dağılımı veril-
miştir.

Tenis

40
60
80

Yüzme Kurs

Kursiyer sayısı
: Kadın
: Erkek

Grafik: Kursiyerlerin Sayısı

Bu kurs merkezinde başka kurs bulun-
madığına göre aşağıdakilerden hangisi 
doğrudur?

A)	Kurs merkezinden rastgele seçilen bir kur-
siyerin yüzme kursundan olma olasılığı 
daha fazladır.

B)	Tenis kursundan rastgele seçilen bir kursi-
yerin kadın olma olasılığı daha azdır.

C)	Kurs merkezinden rastgele seçilen bir kur-
siyerin tenis kursundan kadın ve yüzme 
kursunden erkek olma olasılıkları birbirine 
eşittir.

D)	Yüzme kursundan rastgele seçilen bir kur-
siyerin erkek olma olasılığı daha fazladır.

3.	 “Şanslı Kupa” oyununda, çekilişle belirlene-
cek kupa kazananı olmak için 1’den 100’e 
kadar (1 ve 100 dâhil) önceden seçilen bir sa-
yıyı doğru tahmin etmek gerekmektedir.
Bu çekilişe katılan Adem, Burcu, Canan ve 
Evren’in tahminleri şöyledir.

Adem Burcu Canan Evren
16 64 100 81

Çekilişi düzenleyen Murat Bey tahminleri duy-
duktan sonra seçilen sayıyla ilgili aşağıdaki 
bilgiyi veriyor:
•	 Seçtiğim sayı, karekökü bir tam kare pozitif 
tam sayı olan en büyük iki basamaklı sayıdır.

Verilen bilgiye göre aşağıdakilerden hangi-
si kupayı kazanmıştır?

A)	Adem	 B)	Burcu
C)	Canan	 D)	Evren

MATEMATİK

1.	 İki pozitif tam sayının 1’den başka ortak böleni yok ise bu sayılar “aralarında asaldır.” denir.
Oğuz matematik dersinde birbirine eş 6 tane eşkenar üçgen şeklinde karton keserek bu kartonların 
üzerine aşağıdaki gibi 1’den 6’ya kadar sayılar yazıyor.

1 3 52 4 6

Ardından bu kartonları aşağıdaki şekilde gösterildiği gibi birleştirmek istiyor.

Bu birleştirme işlemini yaparken yukarıdaki oklarla gösterilen ve birbirine karşılıklı bulunan üçgenlerin 
üzerinde yazan sayıların aralarında asal olmasına dikkat ediyor.
Buna göre Oğuz birleştirme işlemini aşağıdakilerden hangisinde gösterildiği gibi yapabilir?

A) 
3

21

65
4

 	 B) 
2

31

46
5

	 C) 
3

16

24
5

	 D)  
3

62

45
1
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MATEMATİK

4.	 1 ve kendisinden başka böleni olmayan 1’den 
büyük doğal sayılara asal sayı denir.
Asal rakamlar kullanılarak yazılabilen iki basa-
maklı çift doğal sayıların her birinin pozitif tam 
sayı çarpanları ayrı ayrı bulunuyor.
Buna göre aşağıdakilerden hangisi bu sa-
yılardan herhangi birinin çarpanı değildir?

A) 16	 B) 7	 C) 3	 D) 2

5.	 Ebru, Helin ve Cengiz’in kütlelerinin yıllara 
göre değişimini gösteren grafik aşağıda gös-
terilmiştir.

2014 2015 2016 2017 2018

52
56

60
64

68

72

Yıllar

Kütle (kg)

: Cengiz : Helin : Ebru

Grafik: Kişilerin Yıllara Göre Kütlesi

Grafiğe göre aşağıdakilerden hangisi yan-
lıştır?

A)	2016 yılından sonra Cengiz’in kütlesi sü-
rekli azalmıştır.

B)	Verilen yıllarda Helin’in kütlesi değişmemiş-
tir.

C)	2018 yılında kütlesi en fazla olan Ebru’dur.
D)	2017 yılında Cengiz’in kütlesi, Helin’in küt-

lesinden fazladır.

6.	 ABC üç basamaklı bir doğal sayı olmak üzere,

ABC  = 2A . 3B . 5C 

biçiminde ifade ediliyor.
Örneğin,

834   = 28 . 33 . 54 biçiminde yazılır. 

Buna göre 321  – 610  ifadesinin 
değeri kaçtır?

A) 321	 B) 289	 C) 168	 D) 144

7.	 a, b, c ve d birer rakam, n tam sayı olmak üzere, 
çok büyük ve çok küçük sayılar a,bcd · 10n 
şeklinde 10’un üslü gösterimiyle gösterilir.  
a,bcd sayısının yazılış şekline göre 10’un kuv-
veti belirlenir.
Aşağıdaki tabloda dört farklı ilin bir yıllık or- 
talama yağış miktarı miligram cinsinden veril-
miştir.

Tablo: İllerin Yıllık Ortalama Yağış Miktarı
İl Yağış Miktarı (mg)

Hatay 11 . 108

Adana 64 . 107

Mersin 5,8 . 108

Antalya 1,05 . 109

Tabloya göre yıllık ortalama yağış miktarı 
en fazla olan il aşağıdakilerden hangisidir?

A)	Hatay	 B)	Adana
C)	Mersin	 D)	Antalya
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MATEMATİK

8.	 a, b, c ve d birer doğal sayı olmak üzere  
añb . cñb = a.cób.d ve óa2.b = añb dir.
Aşağıda her birinin üzerinde birer irrasyonel 
sayının yazılı olduğu aynı özellikte kartlar gös-
terilmiştir.

ñ2 ñ8 ò12 ò18 ò27

Bu kartlardan rastgele iki tane seçiliyor.
Seçilen kartların üzerinde yazan irrasyonel 
sayıların çarpımının rasyonel sayı olduğu 
kaç olası durum vardır?

A) 4	 B) 5	 C) 6	 D) 7 

9.	         

20 cm

15 cm

A

B

D

C

Kenar uzunlukları 15 cm ve 20 cm olan dik-
dörtgen şeklindeki bir kâğıt aşağıdaki şartlara 
uygun olacak biçimde AB kenarına paralel 
olarak kesilip kâğıdın tamamı birbirine eş par-
çalara ayrılacaktır. Elde edilen dikdörtgen 
parçaların;
•	 Kenar uzunlukları santimetre cinsinden birer 
doğal sayıdır.

•	 Santimetre cinsinden kısa kenar uzunluğu 
ile uzun kenar uzunluğu aralarında asaldır.

Buna göre bu işlem kaç farklı şekilde ya-
pılabilir?

A) 6	 B) 5	 C) 4	 D) 3

10.	 Bir olayın 
olma olasılığı 

= İstenilen olası durumların sayısı
Tüm olası durumların sayısı

 

Bir masanın üzerinde bulunan iki kalem kutu-
su aşağıda gösterilmiştir.

       1. kutu 2. kutu

Kutularda bulunan kalem sayılarının renkleri-
ne göre dağılımı aşağıdaki tabloda verilmiştir.

Tablo: �Kutularda Bulunan Kalemlerin  
Renkleri

Kutu
Renk 1. kutu 2. kutu

Kırmızı 5 5
Mavi 4 6
Siyah 6 8

Akın Bey bu iki kutudaki kalemlerin tamamı-
nı alarak içi boş bir çekmeceye koyuyor ve 
ardından çekmeceden rastgele bir kalem se-
çiyor. 
Buna göre Akın Bey’in seçtiği kalemin ma-
vi olma olasılığı kaçtır?

A) 17
10 	 B) 19

6 	 C) 17
5 	 D) 15

4

11.	170 . 10x = 0,017 . 108  
1 000 000 . 10–5 = 10y 
olduğuna göre ñx + ñy ifadesinin değeri 
aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) ñ3	 B) ñ5	 C) 3	 D) 5
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MATEMATİK

12.	a ≠ 0 ve n bir tam sayı olmak üzere 1
an  = a–n dir.

Matematik dersini çok seven Ela, pantolon ve tişörtlerini tam sayı baskılı olarak tasarlamıştır.
Haftanın günleri için aşağıdaki tabloyu hazırlayan Ela, o güne ait sayıyı kıyafetleri ile temsil etmektedir.

Paartesi Salı Çarşamba Perşembe Cuma

  16
1

27 8 64 32
1

4

3

Örneğin; Perşembe günü yandaki kıyafetleri giyen Ela, pantolonun  sayı değeri 4, tişörtün 
sayı değeri 3 olduğu için 43 = 64 sayısını oluşturmuştur.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi Ela’nın pazartesi giyeceği kıyafetler olabilir? 

A) 

2

5

	 B) 

–1

64

	 C) 

4

–3

	 D) 

2

–4

13.	

100895436151

Erhan, oyun parkında yandaki gibi dizili ve üzerinde birer 
sayı yazan balonları vurarak puan kazanıyor.
Vurulan balon üzerinde yazan sayıya göre kazanılacak puan 
aşağıdaki gibidir.
•	 �Tam kare pozitif tam sayıysa karekökü değerinde puan. 
•	 �Tam kare pozitif tam sayı değilse karekökünün en yakın 
olduğu doğal sayı değerinde puan.

Bu balonlara atış yapan Erhan aşağıdaki balonları vurmuş-
tur.

	     
89151

Buna göre Erhan kaç puan kazanır?

A) 15	 B) 14	 C) 9	 D) 5
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MATEMATİK

14.	Mete, elinde bulunan birim küpleri kullanarak aşağıda verilen kurallara göre kuleler oluşturmaktadır.
•	 En soldaki kulede bir tane küp bulunacak.
•	 Diğer her kule solundaki kulenin iki katı sayıda küpten oluşacaktır.
Örneğin: 7 küpü bulunan Mete aşağıdaki kuleyi oluşturmuştur.

1 2 4

Sol Sağ

Buna göre Mete’nin toplam 255 küp kullanarak yaptığı kulenin görüntüsü aşağıdakilerden han-
gisinde doğru verilmiştir?

1 2 4 16

A)

1 2 4 64

C)

1 2 4 32

B)

1 2 4 128

D)

15.	a, b, c ve d birer doğal sayı olmak üzere 
bña – cña = (b – c)ña , añb + cñb = (a + c)ñb , añb . cñd = a.cób.d  ve óa2.b = añb dir.

c ≠ 0, d ≠ 0 ve a, b, c ve d birer doğal sayı olmak üzere añb
cñd

a
c

b
d=  dir.

Aşağıdaki şekilde kareler içinde yazılı sayılara çember içindeki işlemler ok yönünde sırayla uygulanıyor 
ve şeklin sonuna sonuç yazılıyor.

Örneğin;

ñ2 2ñ2 ñ6+ :

İlk olarak ñ2 ile 2ñ2 toplanıyor ve toplam ñ6 ya bölünüyor. Sonuç ise noktalı yere yazılıyor.
Buna göre bu şekil üzerinde yapılan aşağıdaki işlemlerden hangisinin sonucu yanlış verilmiştir?

ò10 ñ5 ñ2x
A)

5: 6ñ2 ñ3 ñ6:
B)

3ñ6+

ò32 ò18 ñ2–
C)

ñ7: 4 ñ3 ò12x
D)

2:
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MATEMATİK

16.	    a ≠ 0 ve n bir tam sayı olmak üzere  1
an  = a–n dir.  

(–6)1

–32

43

5–2

Yukarıdaki bilgisayar oyununda bir labirent içinde ok ile gösterilen oyuncu hareket ettirilerek üzerinde 
birer üslü ifadenin yazılı olduğu toplar ortadan kaldırılacaktır.
Topları ortadan kaldırmak için aşağıdaki kurallara dikkat edilmelidir.
•	 Öncelikle değeri negatif olan toplar ortadan kaldırılmalıdır.
•	 Değeri negatif olan birden fazla top var ise öncelik sırası, değeri küçük olan toptadır.
•	 Negatif değerli toplar bitince değeri pozitif olan toplar ortadan kaldırılmalıdır.
•	 Değeri pozitif olan birden fazla top var ise öncelik sırası değeri büyük olan toptadır.
Bu oyunu kurallara dikkat ederek oynayan Önder topları hangi sırayla ortadan kaldırmalıdır?

(–6)143–325–2A)
5–243(–6)1–32B)

435–2–32(–6)1
C)

43(–6)15–2–32D)

17.	Sefa Bey’in işletmesinin yıllık gelirinin mevsimlere göre

Kış

25

10
5

30

15

35

20

İlkbahar Yaz Sonbahar
Mevsimler

Gelir (%)
Grafik: Yıllık Gelirin Mevsimlere Göre Dağılımı  

dağılımı yüzde olarak sütun grafiğinde gösterilmiştir.
İşletmenin yıllık gelirinin mevsimlere göre dağılı-
mının daire grafiğinde gösterimi aşağıdakilerden 
hangisidir?

Sonbahar

İlkbaharYaz

108°
36°Kış

A)
Yaz
126°

28°Kış

İlkbahar

Sonbahar

B)

144°
36°

Yaz

Kış

İlkbahar

Sonbahar

C)

108°
36°

Yaz

Kış

İlkbahar

Sonbahar

D)
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18.	Bilgi: 1’den 8’e kadar doğal sayıların toplamı 
36’dır.
Mehmet ilk 10 tam kare pozitif tam sayıyı sı-
rayla 3 ile çarparak 10 farklı sayı elde ediyor. 
Bu sayıların her birini kartonlara yazıyor.

12 x 3 22 x 3 32 x 3 102 x 3
. . . .

Sonrasında elde ettiği sayıların karekökünü 
alıp toplamlarını buluyor.
Buna göre Mehmet’in işlemler sonunda 
bulması gereken toplam kaçtır?

A)	100ñ3	 B)	72ñ3
C)	55ñ3	 D)	36ñ3

19.	        1 2 3 4

Yukarıdaki düzenekte Esra, içerisinde aynı 
özellikte koyu ve açık gri renkli toplar bulunan 
bölümlerin üzerindeki iki farklı butona basarak 
o bölümdeki topları kaseye düşürmektedir. 
Sonrasında kaseden rastgele bir top çekip 
açık gri topu bulmayı istemektedir.
Buna göre Esra hangi iki butona basarsa 
kaseye düşen toplardan rastgele çektiği 
topun açık gri renkli olma olasılığı daha 
fazla olur?

A)	1 ve 2	 B)	2 ve 3
C)	1 ve 4	 D)	2 ve 4

20.	a ve b birer doğal sayı olmak üzere 
óa2.b = añb dir.

Heron formülü, kenar uzunlukları bilinen bir 
üçgenin alanını hesaplamaya yarayan bir for-
müldür. Yunan matematikçi Heron tarafından 
bulunan formül aşağıda gösterilmiştir.
u: Üçgenin çevre uzunluğunun yarısı,
a, b, c: Üçgenin kenar uzunlukları,
A: Üçgenin alanı olmak üzere;
A = . ( ) . ( ) . ( )u u u b u ca- - -

Örneğin, kenar uzunlukları a = 5 cm, b = 6 cm, 
c = 7 cm olan bir üçgenin alanını Heron for-
mülüyle bulalım.
u = (5 + 6 + 7) : 2 = 9 cm’dir.
A = . . .9 4 3 2 216=  cm2 olur.
Buna göre aşağıdaki üçgenin alanı kaç 
santimetrekaredir?

A

B 7 cm

9 cm
4 cm

C

A) 6ñ5	 B) 5ñ6	
C) 2ò30	 D) 3ò10

MATEMATİK
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2.	 Dünya’nın yıllık hareketi sonucu Kuzey Ya-
rı Küre ve Güney Yarı Küre’de mevsimlerin 
başlangıç tarihleri farklılık gösterir. Kuzey Yarı 
Küre’de yaz mevsimi yaşandığı zamanlarda, 
Güney Yarı Küre’de kış mevsimi yaşanır.
22 Mart  “Dünya Su Günü”nde ülkemize gelen 
bilim insanlarının, geldikleri ülkeler ile ilgili ifa-
deleri aşağıda verilmiştir.
Halil: Benim yaşadığım yerde 21 Mart tarihin-
de ilkbahar mevsimi başlar. 
Hasan: Benim yaşadığım yerde 21 Haziran 
tarihinde yaz mevsimi başlar.
Zeynep: Benim yaşadığım yerde 23 Eylül tari-
hinde ilkbahar mevsimi başlar.
Eliz: Benim yaşadığım yerde 21 Aralık tarihin-
de kış mevsimi başlar.
Buna göre hangi bilim insanı ülkemizde, 
geldiği ülkeden farklı bir mevsim ile karşı-
laşmıştır? 

A)	Halil	 B)	Hasan
C)	Zeynep	 D)	Eliz

3.	 Belirli bir alanın üstünde havanın normalden da-
ha fazla sıkışması sonucu yüksek hava basıncı 
oluşur. Havanın normalden daha seyrek olması 
hâlinde ise alçak hava basınç alanı meydana 
gelir. Yüksek ve alçak basınç alanları sıcaklık 
farklılıklarından dolayı ortaya çıkar. Isınan ha-
va yükselir ve havayı oluşturan tanecikler daha 
soğuk alanlara doğru giderek oralarda birikir. 
Yüksek basınç alanında bulunan hava çevre-
sindeki alçak basınç alanlarına doğru hareket 
eder.
 

Yükselen
hava

K bölgesi

Alçalan
hava

L bölgesi

K ve L bölgelerindeki hava şartlarının de-
ğişimine göre aşağıda verilen ifadelerden 
hangisi yanlıştır?

A)	K bölgesinin hava sıcaklığı, L bölgesinin 
hava sıcaklığından daha düşüktür.

B)	K bölgesi üzerinde yükselen hava, bulut 
oluşturur.

C)	L bölgesinden K bölgesine doğru hava akı-
mı meydana gelir.

D)	K bölgesinde bir süre sonra hava koşulla-
rında değişim meydana gelir.

FEN BİLİMLERİ

1.	 Hücre içinde bulunan nükleotid, gen, DNA ve kromo-

Hücre
Kromozom

Gen

DNA

Nükleotid

zom yapıları şekilde gösterilmiştir.
Bu şekle bakan aşağıdaki öğrencilerden hangisi 
nükleotid, gen, DNA ve kromozom arasındaki ilişkiyi 
doğru ifade etmiştir?

A)	Tuğba: Nükleotidler bir araya gelerek genleri, genler 
bir araya gelerek DNA’yı oluşturur. DNA ise kromozom 
içinde yer alır.

B)	İbrahim: Nükleotidler bir araya gelerek genleri, genler 
bir araya gelerek kromozomu oluşturur. Kromozom 
ise DNA içinde yer alır.

C)	Selin: Nükleotidler bir araya gelerek DNA’yı, DNA’lar bir araya gelerek genleri oluşturur. Gen ise kro-
mozom içinde yer alır.

D)	Bülent: Genler bir araya gelerek DNA’yı, DNA’lar bir araya gelerek nükleotidi oluşturur. Nükleotid ise 
kromozom içinde yer alır.
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FEN BİLİMLERİ

4.	 Güneş ışınlarının yeryüzüne düşme açısı yıl boyunca değişir. Bu nedenle Güneş ışınlarının düşme açı-
sına göre Dünya üzerinde her iki yarım kürede farklı mevsimler yaşanır. Kuzey Yarı Küre yazı yaşarken, 
Güney Yarı Küre kışı yaşamaktadır. Aynı şekilde birinde sonbahar yaşanırken diğerinde ilkbahar yaşanır. 
Dünya üzerinde mevsimlerin başlama tarihleri 21 Aralık, 21 Mart, 23 Eylül ve 21 Haziran’dır. 

 

ÇİN

Ekvator

Buna göre Çin’in başkenti Pekin’de 21 Aralık, 21 Mart, 23 Eylül ve 21 Haziran tarihlerinde güneş 
ışınlarının yere düşme açılarının grafiği aşağıdakilerin hangisindeki gibi olabilir?

21
 A

ral
ık

21
 M

art
23

 Ey
lül

21
 H

az
ira

n

Yere düşme açısı

Tarih

21
 A

ral
ık

21
 M

art
23

 Ey
lül

21
 H

az
ira

n

Yere düşme açısı

Tarih

21
 A

ral
ık

21
 M

art
23

 Ey
lül

21
 H

az
ira

n

Yere düşme açısı

Tarih
21

 A
ral

ık
21

 M
art

23
 Ey

lül
21
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5.	
•	 800 gram dana döş kıyma
•	 200 gram orta yağlı kuzu kıyma
•	 2 adet orta boy kuru soğan

•	 10 gram karbonat
•	 10 gram tuz

Malzemeler: 		
				  

Pişirme Önerisi
İnegöl köftesinin lezzetli olmasında az miktarda kullanılan böbrek yağının da etkisi olduğu söylenir. 
Köftenin adet sayısı büyüklüklerine göre değişiklik gösterebilir. Uzun ince formuna alışık olduğunuz 
köfteleri yuvarlak olarak da hazırlayabilirsiniz.
Nasıl Yapılır?
1.	800 gram dana döş ve 200 gram orta yağlı kuzu kıymayı karıştırma kabına alın.
2.	Kıymaya, 2 adet rendelenmiş kuru soğan, 1’er tatlı kaşığı tuz ve karbonatı da ekledikten sonra, karı-

şım macun kıvamına gelene kadar yaklaşık 10-15 dakika güzelce yoğurun.
3.	Hazırladığınız köfte harcının üzerini kapatın ve en az 3 saat kadar buzdolabında bekletin.
4.	Pişirme işlemi öncesinde köfte harcını dolaptan çıkartın ve üzerine yağlı kâğıt koyup, merdaneyle 

dikdörtgen şeklinde açın.
5.	Pişirme kâğıdını üzerinden alıp, keskin bir bıçak yardımıyla uzun ince dikdörtgenler kesin ve orta 

ateşte, kızgın bir tavada ters düz ederek kızartın. Sevdiklerinizle afiyetle tüketin!
İnegöl köfte tarifinde “Nasıl Yapılır?” bölümünde kaç numaralı aşamada kimyasal değişim mey-
dana gelmiştir?

A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5
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6.	 21 Aralık, 21 Mart, 21 Haziran ve 23 Eylül tarihleri Dünya üzerinde mevsimlerin başlamış olduğu tarih-
lerdir. 21 Haziran’da Kuzey Yarı Küre’de yaz mevsimi başlarken; en uzun gündüz, en kısa gece yaşanır. 
Aynı tarihte Güney Yarı Küre’de bu durumların tam tersi yaşanır. 21 Aralıkta’ta da Kuzey Yarı Küre’de kış 
mevsimi başlarken; en uzun gece, en kısa gündüz yaşanır. Aynı tarihte Güney Yarı Küre’de bu durum-
ların tam tersi yaşanır. Dünya’nın Güneş çevresinde izlemiş olduğu yörünge aşağıdaki gibidir.  

 

23 Eylül

21 Aralık

21 Mart

21 Haziran 1 2

4 3

Buna göre 1, 2, 3 ve 4 ile gösterilen aralıklarda Kuzey Yarı Küre’de gece ve gündüz sürelerinin 
değişimi için aşağıda verilenlerden hangisi doğrudur?

A)	1 numaralı aralıkta gündüzler uzamaya, geceler ise kısalmaya başlar.  
B)	2 numaralı aralıkta gündüzler uzamaya, geceler ise kısalmaya başlar.  
C)	3 numaralı aralıkta gündüzler uzamaya, geceler ise kısalmaya başlar.  
D)	4 numaralı aralıkta gündüzler kısalmaya, geceler ise uzamaya başlar.

7.	 Bezelyelerde mor renk çiçek geninin beyaz renk çiçek genine baskın olduğu bilinmektedir.  
 

Beyaz Mor

Saf döl mor ve beyaz çiçekli iki bezelyenin çaprazlanması sonucu birinci kuşak bezelyeleri elde edilir. 
Birinci kuşakta elde edilen bezelyelerin kendi aralarında çaprazlanması ile de ikinci kuşak bezelyeleri 
elde edilir.
Buna göre birinci kuşakta ve ikinci kuşakta oluşan bezelyelerin fenotipleri aşağıdakilerin hangi-
sinde verilmiştir?

 A) 
Birinci kuşak

Beyaz Mor Mor Mor

İkinci kuşak

Beyaz Mor Mor Beyaz

		  B) 
Birinci kuşak

MorMor Mor Mor

İkinci kuşak

Beyaz Mor Mor Mor

C) 
Birinci kuşak

MorMor Mor Mor

İkinci kuşak

Beyaz Beyaz Mor Mor

		  D) 
Birinci kuşak

MorMor Mor Mor

İkinci kuşak

Beyaz Beyaz Beyaz Beyaz
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8.	 Aşağıda  ■, ●, ▲ ve ★ şekilleri ile nükleotidler 
temsil edilerek oluşturulan bir DNA molekülü-
nün karşılıklı zincirleri gösterilmiştir.

 DNA’nın 1. zinciri
K bölgesi

▲ ● ★ ■

DNA’nın 2. zinciri
L bölgesi ●★ ★ ■

Buna göre K ve L ile gösterilen bölgelerin 
nükleotid dizilişi aşağıdakilerin hangisinde 
verilmiştir? 
 K bölgesi L bölgesi

A) ▲ ▲■
★● ■

B) ★● ■
●▲ ★

C) ★▲ ■
■▲●

D) ▲■ ★
●▲ ★

9.	 Sıcak, kuru ve çorak: Afrika’nın güneyindeki 
Namib Çölü’nü en iyi bu üç kelime betimliyor. 
Yine de tüm zorlu doğa koşullarına rağmen bu 
bölgede var olmayı sürdürebilmiş canlılar mev-
cut. Peki bu nasıl oluyor? Çölde yaşam hiç de 
kolay değildir. Çölde yaşayan hayvanların su-
suzluğa dayanıklı olması gerekmektedir. Ayrıca 
çöl hayvanları genelde kamufle olabilmeleri 
için açık renkli postları olan hayvanlardır. 

Çöl tilkisi Çöl faresi
Namib Çölü’nde yaşayan tilki ve farenin 
post renklerinin benzer olması aşağıda ve-
rilenlerden hangisi ile açıklanabilir?
A)	Çölde yaşamaya uyum sağlamış bütün canlı 

türlerinde, dış görünüş birbirine benzer.
B)	Çöl tilkisi ve çöl faresinin genetik yapıları 

birbirinin aynısıdır.
C)	Aynı yaşam ortamına uyum sağlamış farklı 

canlı türlerinin kromozom sayıları aynıdır. 
D)	Aynı yaşam ortamına uyum sağlayan farklı 

canlı türlerinde, benzer adaptasyonlar geli-
şebilir.

10.	

Albino bir diğer adıyla al-
binizim. Vücudumuzda 
olması gereken melanin 
maddesinin eksikliği veya 
melaninin vücutta hiç olma-
ması nedeniyle ortaya çıkar. Deriye, saçlara, 
kirpiklere ve gözlere renk veren pigmentler 
olan melanin ile ilgili sorun olması duru-
munda albino hastalığı ortaya çıkar. Albino 
hastalarının neredeyse hepsinde göz bo-
zukluğu olan astigmat vardır.
Genetik bir hastalık olan albino için an-
ne ve babanın bu hastalık genini taşıması 
gerekir.

HIZ GAZETESİ
ALBİNO NEDİR?

Bu hastalığın doğacak olan çocuklarda 
ortaya çıkması aşağıda verilen çaprazla-
malardan hangisinde olabilir?
 Anne Baba

A) AA x AA
B) AA x aa
C) Aa x Aa
D) AA x Aa

11.	İnsülin normalde vücudumuzda üretilen bir 
hormondur. Ancak insülin üretimimiz azaldı-
ğında, kaybolduğunda veya etkisiz kaldığında, 
insülin takviyesi almak gerekebilir. Bunun için 
yapılan çalışmalardan biri aşağıda verilmiştir.
Çalışma: İnsandan bakteriye insülin geni akta-
rılmış ve böylece bakterilerin insülin hormonu 
üretmesi sağlanmıştır.  
Yapılan  bu çalışmadan, 
I.	 Bir canlıdaki gen başka bir canlıda da aynı 
görevi yerine getirir.

II.	 Gen aktarımı yapılan bakterinin beslenme 
şekli değişir.

III.	 Gen aktarımı genetik özellikleri benzer 
canlılar arasında yapılır.

sonuçlarından hangilerine ulaşılabilir?
A) Yalnız I	 	 B) I ve III
C) II ve III	 	 D) I, II ve III
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12.	Deney 1: Çiçek rengi bakımından genetik özellikleri aynı olan çuha çiçeği tohumları sıcaklıkları farklı 
olan ortamlarda yetiştiriliyor. Bu tohumlardan; 25°C – 30°C sıcaklık aralığında yetiştirilenlerin beyaz 
renk, 15°C – 25°C sıcaklık aralığında yetiştirilenlerin kırmızı renk çiçek açtığı gözleniyor.

 Tohum

25°C – 30°C

Beyaz
çiçek Tohum

15°C – 25°C

Kırmızı
çiçek

Deney 2: Deney 1’de elde edilen beyaz çiçekli bitkinin tohumu 15°C – 25°C sıcaklık aralığında yetişti-
rildiğinde kırmızı renk çiçek açtığı, deney 1’de elde edilen kırmızı çiçekli bitkinin tohumu 25°C – 30°C 
sıcaklık aralığında yetiştirildiğinde beyaz renk açtığı gözleniyor.

 Tohum

25°C – 30°C

Beyaz
çiçekTohum

15°C – 25°C

Kırmızı
çiçek

Yapılan bu deneylerin sonucunda aşağıda verilenlerden hangisine ulaşılamaz?

A) Modifikasyonlar kalıtsal değildir.
B) Sıcaklık etkisi ile genlerin işleyiş şekli değişebilir.
C) Çiçek rengindeki değişikliğe çevresel faktör neden olmuştur. 
D) Çuha çiçeği tohumunda DNA yapısı değişmiştir.

13.	Öğretmen: Bir cismin yüzeye uyguladığı basınç cismin yere temas eden yüzey alanı ile ters orantılıdır. 
Fen bilimleri dersinde öğretmenlerinin verdiği bilgiyi doğrulamak için Kağan, Mina, Cemil ve Evla yüzey 
alanları S ve 2S olan özdeş tuğlaları ile hazırladıkları cisimleri sünger yüzeye bırakıyor. Öğrenciler cisim-
lerin sünger yüzeyde batma miktarlarını ölçüyor.  

Sünger

Kağan Mina Cemil Evla

Sünger Sünger Sünger

Buna göre öğretmenin verdiği bilginin doğrulanması için, hangi öğrencilerin düzeneklerindeki 
batma miktarları karşılaştırılmalıdır?

A) Kağan ve Mina	 	 	 	 	 B) Mina ve Cemil	 	
C) Cemil ve Evla	 	 	 	 	 D) Kağan ve Cemil
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14.	Sıvılardaki basınç uygulamaları ile ilgili yapılan 
bir deney aşağıda verilmiştir.

 
Esnek boru

K L

Deney malzemeleri: İki adet özdeş şırınga, 
esnek boru ve bir miktar sıvı
Deney düzeneğinin hazırlanması: K ve L 
şırıngalarının uçları esnek kıvrımlı bir boru yar-
dımıyla şekildeki gibi birleştiriliyor. Şırıngaların 
yarısı, esnek borunun ise tamamı içinde hava 
kalmayacak şekilde sıvı ile dolduruluyor. 
Deneyin yapılması: K şırıngasının pistonu ok 
yönünde itildiğinde, L şırıngasının pistonu ok 
yönünde hareket ediyor. 
Deneyin sonucu: ….
Buna göre yapılan deneyin sonuç bölü-
müne aşağıda verilen ifadelerden hangisi 
yazılmalıdır?

A)	Katılar üzerlerine etki eden basıncı aynen 
iletir.

B)	Sıvılar üzerlerine etki eden kuvveti aynen 
iletir.

C)	Katı ve sıvılar üzerlerine etki eden kuvveti 
aynen iletir.

D)	Sıvılar üzerlerine etki eden basıncı aynen 
iletir.

15.	Katı, sıvı ve gazların basınç özelliklerinin gün-
lük yaşam ve teknolojideki uygulamalarına 
birçok örnek verilebilir. Bu amaçla aşağıda 
verilen tablo hazırlanıyor.

İfade Katı Sıvı Gaz
Kaza anında açılmak 
için tasarlanmış olan 
otomobil hava yastıkları
İş makinelerinin çamur-
da rahat çalışması için 
kullanılan palet kullanımı
Vinçlerde ağır yükleri 
kaldırmak için hidrolik 
sistemi kullanımı
Dalgıçlara denizin de-
rinliklerinde oksijen gazı 
sağlayan tüpler

Tabloda verilen ifadelerin katı, sıvı ya da gaz 
basınçları için örnek  olmalarına göre eşleşti-
rilerek uygun kutucuklar “✓” ile doldurulmak 
isteniyor.
Buna göre tablonun doğru doldurulmuş 
hâli aşağıdakilerin hangisinde verilmiştir?

A) Katı Sıvı Gaz
✓

✓

✓

✓

	 B) Katı Sıvı Gaz
✓

✓

✓

✓

C) Katı Sıvı Gaz
✓

✓

✓

✓

	 D) Katı Sıvı Gaz
✓

✓

✓

✓
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16.	Tuğba’nın sıvı basıncı ile ilgili yapmış olduğu deneyin aşamaları aşağıda sırasıyla verilmiştir.
•	 Düzgün bir kabın 1, 2 ve 3 noktalarından özdeş delikler açarak bu delikleri tıpa ile kapattı.
•	 Kabı tamamen su ile doldurup yatay bir zemin üzerine yerleştirdi.
•	 Kabın bulunduğu yüzeyde K, L ve M noktalarını işaretledi.
•	 Deliklerde bulunan tıpaları aynı anda açarak suların ilk düştüğü noktaları not etti.

 

3
Su

K

2
1

L M

Buna göre Tuğba’nın deneyinin son aşamasında gözlenen durum aşağıda verilenlerden hangisi 
olabilir?

A)	

3
Su

K

2
1

L M

	 B) 

3
Su

K

2
1

L M

C)	

3
Su

K

2
1

L M

	 D) 

3
Su

K

2
1

L M

17.	Fen bilimleri öğretmeni fiziksel değişim ile ilgili 
aşağıdaki bilgiyi öğrencilerine veriyor.
Bilgi: Maddenin dış yapısında meydana gelen 
değişimler fiziksel değişme olarak adlandırılır. 
Fiziksel değişmelerde maddenin tanecik yapı-
sı ve kimyasal özelliğinde değişiklik meydana 
gelmez.
Bu bilgiye öğrencilerinden örnek verme- 
lerini isteyen öğretmenin, aşağıdaki öğren-
cilerinden hangisinin verdiği örnek uygun 
değildir?

A)	Tolga: Küp şekerin ezilerek toz şeker hâline 
getirilmesi

B)	Kübra: Isıtılan demir telin uzaması
C)	Burak: Havadaki su buharının çimlerde kı-

rağılaşması
D)	Duygu: Gümüşün kararması

18.	Maddelerin kimyasal değişime uğrayarak yeni 
maddelerin oluşması sürecine kimyasal tepki-
me denir. Kimyasal tepkime sonucu canlılarda 
büyüme, sindirim, solunum, fotosentez gibi 
olaylar gerçekleşir.
Aşağıda kimyasal bir tepkimede meydana ge-
len olayın tanecik modeli gösterilmiştir.

+

Bu tanecik modeline göre gerçekleşen 
olayda,
I.	 Atom sayısı korunmuştur.
II.	 Toplam kütle korunmuştur.
III.	 Yeni madde oluşmuştur.
IV.	 Yeni atom oluşmuştur.
verilenlerden hangilerine ulaşılır?

A) III ve IV	 B) I, II ve III	
C) I, II ve IV	 D) I, II, III ve IV
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19.	Tarih boyunca birçok bilim insanı elementleri belirli bir düzene göre sıralamaya çalıştı. Bunun için çeşitli 
şemalar ve tablolar oluşturdu. Aşağıda bu bilim insanlarından bazılarının yaptıkları çalışmalar hakkında 
bilgi verilmiştir. 

I. Johann 
Döbereiner

Benzer özellik gösteren elementler-
den üçlü gruplar oluşturmuştur.

III. Dimitri 
Mendeleyev

Oluşturduğu çizelgede elementlerin 
düzenli olarak yinelenen özellikler gös-
terdiğini farketmiştir.

IV. John 
Newlands

İlk 8 elementten sonra benzer fiziksel 
ve kimyasal özelliklerin tekrar ettiğini 
fark etmiştir.

II. Henry 
Moseley

Elementleri, element atomlarının proton 
sayılarına göre düzenlemiştir.

 
Buna göre bilim insanlarının yaptıkları çalışmaların tarihsel olarak baştan sona doğru sıralanma-
sı aşağıdakilerin hangisinde verilmiştir?

A) I – IV – III – II	 B) I – II – IV – III	 C) II – I – III – IV	 D) IV – I – III – II

20.	Periyodik tabloda metaller ve ametaller arasında olan bazı elementler vardır. Bunlar yarı metal olarak 
adlandırılır. Bor, silisyum ve germanyum yarı metallere örnek olan elementlerdir.
Bu elementlerin periyodik cetveldeki yerleri aşağıda verilmiştir.
Bor: 2. periyot, 3A grubu
Silisyum: 3. periyot, 4A grubu
Germanyum: 4. periyot, 5A grubu
Bu elementler boş bir periyodik cetvele yerleştirilmek isteniyor.
Buna göre aşağıda verilen periyodik cetvellerden hangisi üzerinde işaretlenen yerlere uygun 
olarak yerleşirler? 

 A) 		  B) 

C) 		  D) 


